
2024/2025
Semestre 1 – PréIng 2

Séries

TD0 - Rappels

Limites et équivalents

Exercice 1
Calculer les limites suivantes

1. lim
t→1

tt − 1

1− t+ ln(1 + t)
. 2. lim

t→1

ln(t)

t− 1
. 3. lim

x→+∞

x
√
x

√
x
x .

4. lim
x→0+

1

1− xx
+

1

x ln(x)
. 5. lim

x→+∞

√
x+
√
x−
√
x.

Exercice 2
Déterminer des équivalents simples de

1. x+ sin(x) en 0 puis en +∞. 2. x− sin(x) en 0 puis en +∞.

3. ln(tan(x)) en 0+ puis en π
4 . 4.

1

x
− 1

tan(x)
en 0.

5.
√
x2 + x− 3

√
x3 + 2x2 en 0+ puis en +∞.

Exercice 3
Déterminer des équivalents en 0 de

1. f1 : x 7→ ln(1 + x2)

x arctan(x)
. 2. f2 : x 7→ 1− ch(x)

1− cos(x)
.

3. f3 : x 7→ ex − cos(x)− x

x− ln(1 + x)
. 4. f4 : x 7→ sin2(x)− x ln(1 + x)

ex + cos(x)− sin(x)− 2
.

Exercice 4
Déterminer des équivalents en +∞ de :

1. un =
e1/n − cos

(
1
n

)
1−

√
1− 1

n2

. 2. un =
1√
n
−
√
n sin

(
1

n

)
.

3. un =
ln
(
cos
(
a
n

))
ln
(
cos
(
b
n

)) , a, b ∈ R∗. 4. un = e1/n − e1/(n+1).

5. un =
ln
(
n+1
n+2

)
sin
(
n+1
n2+2

) . 6. un = e
√
n2 − n+ 1− n

(
1 +

1

n

)n
.

Exercice 5

Pour tout n ≥ 2 on note un =

(
ln(1 + n)

ln(n)

)n ln(n)

.

1. Déterminer un équivalent de ln(un) en +∞.

2. En déduire lim
n→+∞

un.
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